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Trouver les surplus du consommateur et du producteur

1. Lancez GeoGebra puis ouvrez le fichier traam_surplus_version_numerique.ggb.

2. Expliquez ce que que représente le point M sur le graphique ?

Le point M correspond a I'équilibre de marché. Il correspond a l'intersection de I'offre et de la demande.
Ainsi, a ce point d'intersection, est déterminée une quantité d’équilibre (6,14 millions de tonnes) et un
prix d’équilibre (6,39 dollars).

Il s’agit d’'un équilibre car tous les offreurs disposés a vendre a ce prix-la vendent effectivement toute
leur production et tous les acheteurs disposés a acheter a ce prix-la sont en mesure d’acheter tous les
biens et services gu'ils désirent.

3. Parmi les quatre aires proposeées, quelle est celle qui correspond au surplus du consommateur ?
Sur le graphique, cliquez sur les cases a cocher pour afficher les différentes aires.

Précisez votre choix et expliquez pourquoi on parle de surplus du consommateur.

Aire A Aire B [ Aire C AireD

Le surplus du consommateur correspond au gain réalisé par tous les consommateurs qui
achétent une tonne de café 6,39 dollars (prix d’équilibre) alors qu’ils étaient disposés a payer
plus.

Par exemple, un consommateur qui était disposé a payer 14 dollars pour une tonne de café ne
la paiera que 6,39 dollars et réalisera donc un gain de 7,61 dollars (14 — 6,39) pour chaque
tonne achetée.

4. Parmi les quatre aires proposées, quelle est celle qui correspond au surplus du producteur ? Sur
le graphique, cliquez sur les cases a cocher pour afficher les différentes aires.

Précisez votre choix et expliquez pourquoi on parle de surplus du producteur.

Aire A Aire B Aire C O AireD

Le surplus du producteur correspond au gain réalisé par tous les producteurs qui vendent une
tonne de café 6,39 dollars alors qu'’ils étaient disposés a la vendre a un prix inférieur.

Par exemple, un producteur qui était disposé a vendre 4 dollars une tonne de café la vendra
6,39 dollars (prix d’équilibre) et réalisera donc un gain de 2,39 dollars (6,39 - 4) pour chaque
tonne vendue.



5. A quoi correspondent les gains a I'échange et a combien s'élévent-ils ?

Les gains a I'échange correspondent aux avantages que I'’échange procure aux demandeurs et
aux offreurs. Ces gains a I'échange correspondent a la somme du surplus des consommateurs
et du surplus des producteurs.

Ici la somme des surplus est égal a 58,98 (surplus du consommateur 38,49 + surplus du
producteur 20,67).

6. Sur le graphique, affichez les deux surplus.
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